
Ч. 37. Львів. Середа дня 16 (28) лютого 1900. Річник IV.
, І, я т _______ _________ . „.і
; Передплата :

на >РУСЛАНА» виносить: 

в Австри :
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

! иа чверть року 2'50 зр. (5 кор.) 
на місяць . 86 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
І Поодипоке число но 8 кр ав. І

4 —-----------— -------------- -* А

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і і► • -*«------------------------------ • .«<£
Виходить у Львові що дня ;

) крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция. адмінїстрация 
експедицпя »Руслана> під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиції я місцева в Агенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

Рукописи зверта». ся лише , 
і на попереднє застережене. — і 

Реклямациї неопечатані вільні і 
від  ̂порта. — Оголошена зви- і
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді- | 
сланім» 20 кр. від стрічки. По- і

І дяки і приватні донесеня по І 
і  16 кр. від стрічки. 5
* ;

До істориї просьвіти на Україні.
п.*)

В справі україньскої мови в школі на 
Україні помістила »ДнЬпровская Молва« в 
45 ч. вельми цікаве письмо з Чернигівщи- 
ни о «НерТшіенному вопросЬ народного 
образованія«. Автор згадує про заяву в 
Чернигівскім земстві ще з р. 1880 члена 
Н. А. Константиновича про конечну потре
бу домагатися п р ава  д л я  р ід н о ї м ови 
при н ауц і в ш колі. ГІодібне-ж внесене 
в формі основного реферату подав в груд
ню 1893 р. член ґубернского земства Ілля 
Л. Шраг. І убернска управа зовсім прихиль
но віднесла ся до внесеня Шрага і що-до 
внесеня єго (о дозвіл виданя учебників і 
книжок на народній мові) особливо нід- 
черкнула потребу виданя на укр. мові св. 
Письма, вкотре, писала управа, в своїм ви-1 
воді — розповсюджене тепер між всякими: 
народами і в усіх частих росийскої держа
ви на 70 мовах і нарічиях — нема лише 
на україньскій мові. Здавало-б ся, що до
ступ до такої всесьвітної книги, як єванге
ліє, повинен бути лише облекшений всіма 
способами».

Переходячи до нитаня про конечність 
научуваня в школі на україньскій мові, ав
тор подібно д. Швагу і ґубернскій управі 
признає сей неперечний принцип, який ви
магає при всякій науці постепенности, в 
переході від знаного до незнаного, від 
легкого до трудного. Коли хто небудь сум- 
нїває ся о тім, що мова шкільної книжки 
і мова уживана людностню в селі, дома, не 
такі вже близькі між собою, коли хто не
будь взагалі перечить ріжницю між москов- 
скою а україньскою мовою, сей грибоко

*) Гляди ч. 34.
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ВОЛОДИМИР КОРОЛЕНКО

С У Д Н И Й  Д Е Н Ь .
(Й о м к і п у р).

(Далі).
— Цур тобі, пек тобі! — промовив мірош

ник і, піднявши очи, побачив, що се не у воді, 
а у повітрі летить щось прямо до млина.

— А бий тебе сила Божа! Се мабуть знов 
Хапун у місто позлітає за поживою. Бач, соба
ча віра, як залїнував ся на сей раз: Північ про
било, а він ще тільки у дорогу зібрав ся...

Він стояв так з задраною головою, а у по
вітрі уже як орел летіла, кружляючи, хмара і 
спускалась на низ; а з тої хмари щось гуділо... 
так, як у добрім бжолиному рою, коли рій ви
летить з пасіки поверх саду...

— А, знов у мене на греблі спочивати зду
мав? Бач, який собі звичай завів. Підожди, по
ставлю на той рік «фіґуру« (хрест), — так не 
бій ся, не будеш по дорозі, мов пан .у заїзжі 
двори, на мою греблю заїзжати... Еге, та що-ж 
се він так репетує, мов змій з гуркалом, що 
хлолята запускають у містї? Треба, мабуть, знов 
за  яворами сховатись та подивити ся.

Не встиг одбігти до яворів, подивив ся у 
гору і трохи не скрикнув від жаху... Баче —

помиляє ся: Доволі звернути бачність н аїк и  і дочки місцевої людности перестали вихо- 
велике число омонімів (у віддільних сло І дати до пільних робіт (до обкопуваня бураків і 

до зборів). Показала ся потреба спроваджуванаварях): Люлька (в моск. значить колиска), 
пьітать (в м. виховувати, плекати), родьіна, 
вино (в м. горівка), бьіть, нагльїй, шумт>, 
деревня, рожа і т. д. Колиж брати цілі 
звороти, то таких омонімів завдяки спіль
ності! більшості! корінїв обидвох мов є без
ліч; відтак є богато слів, що в україньскій 
мові мають зовсім иньше значінє: изба— 
хата, листниця — драбина, рожь — жито, 
крьільцо — ґанок, пуговица — ґудзик, 
шляпабриль (капелюх), стропило — крок
ва. Не дивниця отже, що майже весь час 
марнує ся в школі на присвоєне москов- 
скої мови, а вивченє річи відсуває ся на 
другий плянь. Задля того якби перевести 
реформу, яку подає д. ІПраг і Борзенське 
земство (що ухвалило таку постанову ми
нулого року що-до питаня про народну 
мову в школі), то школа приносила би зо
всім иньші користи і самі видатки земства 
на народну гіросьвіту будуть, без рішеня 
питаня в бажанім напрямі, непродуктивні, 
і народної просьвіти не піднесуть ані под- 
рібно вироблені пляни, ані гіґієнїчні бу
динки, наколи мова в научуваню не буде 
осягати цілії просьвіти.

На закінчене автор висловлює своє за
чудоване, ЩО ДОСІ! лише одно Чернигівске 
ґубернске земство підносить питане про 
заведене в школі україньскої мови, а зем
ства иньших україньских ґубернїй не звер
тають бачності! на так важне питане на
родної просьвіти.

Г и щ і робітники за гравиїж
(Далі).

Не меньше докучливо цав ся почути брак 
пільних робітників, тим більше, що з часом жін-

гость уже близько над млиновою кришею, та 
ще у руках держить... От ні за що не угадаєте, 
що таке приніс чортяка у пазурях...

Ж ида Янкеля! Еге, того самісенького Ян- 
келя, котрого рік тому назад затаскав, тепер 
приволік знов сюди. Держить Янкеля кріпко за 
спину, а Янкель держить у руках здоровений 
клунок, завязаний у ряднину, і обидва лають ся 
на льоту, та так же дуже, мов десять жидів 
сперечають ся на базарі зза одного мужика...

Каменем упав чорт на греблю. Як би не 
мякий клунок, то, чого доброго,. ■ Янкель не зі
брав би і кісток. Потім обидва заразом скочи
ли на ноги і почали знов галасувати.

— Ой, ой!... І що се за свиньство,—закри
чав Янкель, — не можна було легче на землю 
спустити ся!... Менї здаєть ся, у вас у руках жи
вий чоловік.

— Чоловік же, та ще клунок, бодай вн о- 
бидва провалились скрізь землю!...

— Пхе! Що вам мішає мій клуночок? Я 
його сам держу, вас не примушую...

— Клуночок! Ціла гора усяких бебехів. На
силу дотаскав, у-ух! На се й договору не було...

— Ну,, а де се видано, щоб чоловік їхав 
у дорогу без річий?... Везете чоловіка, везіть і 
річі, се уже і без усякого договору можна зро
зуміти... Хиба можна господареви своє добро ки
дати?... Ви, я давно бачу, хочете обдурити бід
ного Янкеля, так і присікуєтесь...

робітників чужих. Перші потреби заспокоїла о- 
колиця, що лежить між Ґетінґом, Нордгавзен а 
Мільгавзен, в котрих було людности над міру. 
Коли однак се не вистарчало, почато спрова
джувати людий з кольонїй, заложених Фриде- 
риком II. в лугах над Одрою, Вартою і Ноте- 
цию, т. є. з околиць Кистриня і Ляндсберґу. 
Звідтам сей рух розійшов ся на западні Пруси, 
Познаньщину, Горішний Шлеск, втягаючи сим 
робом польского робітника в сей великий вир 
новочасних мандрівок народів. Рівночасно зріст 
інтензивности сїльского господарства і відплив 
сїльских робітників до міст і промислових осе
редків в подібний спосіб як в саскій провінциї, 
хоч не в так широких розмірах, витворив поді
бні відносини в Туринґїї, Бранденбурґії і на По
морю. І ті провінцій почали також притягати до 
себе робітника з польских областий. Рух сей 
зміг ся більше, коли р. 1886 мінїстерияльне роз- 
порядженє знизило для більших партий робіт
ників (почавши від 30 голов) ціну переїзду зе- 
лїзницею.

Тому в р. 1888 виїзд робітничого люду з 
Гор. Щлеску новзяв нечувані доси розміри. Че
рез Вроцлав преїхало тоді около 30.000 робітни
чих емігрантів, слідуючого року обчислено в 
Оиольскім окрузі виїзд на 20.000 голов (11.000 
мущин і 9.000 женщин). В р. 1890 з Опольского 
округа вийшло 15.000 мущин а 10.000 женщин, 
переважно до Саксонії'. Числа ті не треба ува
жати докладними, однак они вказують, як ве
ликі розміри повзяв сей рух. Очивидно убуток 
робучих рук в сих польских провінциях знево
лив господарів до огляду за робітником на опо- 
рожнене місце. Під їх напором вийшло мінїст. 
розпорядженє з 25. падолиста 1890, котре допу
стило «на пробу* р о с и й с к и х  і г а л и ц к и х  
робітників до пільних робіт в чотирох пруских 
привінциях під услівєм, щоби се були поодинок

— А!... Хто тебе, лисицю, обдурить, той і 
трох день не проживе. Я уже нерад, що й звя- 
зав ся...

— Вн думаєте, я дуже радий, що познайо
мив ся з вами? Ой-вай, важний пуриц!... А ви 
краще скажіть мені, яка у нас умова була. Ну, 
ви, може, забули, так я вам пригадаю: Ми за 
кладались. — Може ви скажете, ми не заклада
лись? Осе буде добре діло!

— Хто тобі каже, що не закладались? Хи
ба я тобі сказав, що не закладались?

— Та, якже вам і сказати, що не закла
дались, коли ми закладались, на сім самім мі
сця. Може, ви не памятаете об чім, так я зараз 
пригадаю. Ви кажете: Ж иди беруть проценти, 
жиди споюють нарід, жиди жалїють своїх, а чу
жих не жалїють, того усї кажуть, щоб їх чорти 
взяли. Ну, може ви сього не казали, а я, може 
вам на се не відповідав: От тут стоїть мірош
ник за яворами. Як-би він жалів жида, то кри
кнув би вам:

«Пане чорт, покиньте, — у нього жінка, ді
ти А він не кричав... Раз.

«От як угадав, подлий!* — подумав собі 
мірошник, а чорт сказав:

— Ну, раз!
(Далі буде).
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Дуже важною річию є, аби товариство на
ше могло усталитись, могло прийти бодай до 
малої реальності!. Сором Самбірщинї і цілому 
Підгірю, що оно не має доси бодай деревяної 
хати на бурсу. Дотеперішяий досьвід показує, 
що тілько літ минуло, а бурси в Самборі не бу
ло та нема сама не повстане, добродіїв, котрі 
би власними фондами се діло здвнгли, доси не 
було, а годї чекати. Тому загальні збори ухва
лили піднриняти слідуючу акцию: 3 огляду, що 
Товариство Шкільна Поміч платить річно 480 
корон чиншу за бурсу крім других додатків, то
му, задумує оно просити ВП. Земляків о процен- 
тову позичку на якциї по 25 зр., вплачувані або 
разом або по 5 зр. місячно в пити ратах. Що 
року вильосовало би Товариство десять акций. 
За 3.000 зр. можемо на разі мати свою хату, а 
коли-б наше Товариство призбирало сим спосо
бом гроіний, то в 12 літах сплачуванєм чиншу 
і проценту могли би ми прийти до своєї хати. 
120 акций по 25 зр. чей прнзбираємо. Збори у- 
хвалили оголосити сей илян прилюдно, аби ВП. 
Родимці знали, що виділ не щадить праці ні 
часу около придбана власної хати, а просить 
лиш о процентову позичку, обезпечену на ре- 
яльности в будуччинї набутій.

До нового виділу війшли: о. М. Ортиньский, 
яко голова; Клим Топольннцкий, яко скарбник; 
11. Будзиньскнй, яко секретар; Т. Біленький, О. 

її. Гмитрик, Саварин і Сїлецкий, яко виділові.

голови, а не цілі родини, щоби їх зараз зюло- 
шувано до урядів громадских і щоби опи по V- 
кінченю робіт сейчас вертали, з відки прийшли. 
Сим робом в місце нольских робітників, ІЦО з 
Познаньщини і Шлеска пішли в Німеччину за 
хлібом, иійшлн робітники зразу з Конґресівки, 
а опісля і з Галичини. З упливом часу розбігли 
ся і ті робітники в глубину Німеччини, доходя
чи до Саксонії, Туринґії і Гановеру. Навіть до 
Гольштина спроваджує »Союз сїльских працьо- 
давцїв* Поляків до челядної служби, причім сто
ять самі спровадженя одного нарубка 125 — 150 
марок, а дівки 100 марок.

Які розміри має ся сучасна мандрівка, не 
маємо докладних дат, лиш можемо догадуватись 
з розширена сеї еміґрациї на найдальші нїмецкі 
краї. В р. 1890 на підставі не цілком докладних 
даних, достарченими ирускими ляндратурами, 
вичислив Каег^ег (дуже совістний статистик у 
тім напрямі) загально 75.000 еміґрантів, що пі
шли на полеві роботи, а то:

з Бранденбурґії і Поморя около 17.000 
з Зах. Прусів 17.000
з Познаньщини 15.000
з Шлезиї 26.000
Еміґрацию з Галичини до Німеччини в р. 

1899 числено на тисячі; но власти політичні на
віть не старають ся о числене її на граничних 
стациях зелїзничих.

(Далі буде).

Справозданє з загальних зборів Товариства 
Шкільна Поміч-4 в Самборі за рік 1899.

Дня 14. н. ст. лютого 1900 відбули ся за
гальні збори товариства »Шкільна Поміч в 
Самборі.

В ступній промові підніс голова товариства,
о. М. Ортиньский ціль сего Товариства а іменно, 
що має оно дїлати в двох напрямах: 1) підпо
магати бідну шкільну молодїж, заосмотрюючи 
єї в книжки, прилади до науки та убране; 2) 
удержувати бурсу, в котрій за-для браку такої 
інституциї в Самборі. могла-б бідна молодїж най
ти приміщене.

Товариство сповняло совістно приняту за
дачу після можні їсти і впливів материяльштх.

Впливи материяльні опирались 1) на дохо
ді' з членьских вкладок (1 корона річно), з до-І 
бровільиих датків, субвенций В. Сойму, Гади 
повітової в Самборі, Гади міста Самбора, іцадни- 
цї Самбірскої і других. Заходом сего товариства, 
удержувано бурсу в нанятім домі за 250 злр. 
річного чиншу, де найшло приміщене 26 учсни- 
ків шкіл народних, двох семінари! учит., що 
повнять надзір і одного з ґімназиї. Самбір, сто
лиця Нідгіря, полишивсь по всіх містах східної, 
Галичини позаду і крім »Шкільної Помочи не 
має доси иньшої бурси ані жадних капіталів, 
тому заслугує на особливше узгляднене, вима
гає напруженої працї, аби можна було бодай 
з часом здїлати се, що доси було занедбане. 
Лучше пізно ніж ніколи.

Опісля наступило справозданє секретаря,
п. Будзїньского, котрий реферував справу хви
левих підмог уділених бідним ученикам. Між 
хвилевими підмогами запримітили ми підмогу 
братства церковного в Самборі а то тим радше, 
що під умілим проводом и. Будзїньского заслу
жили собі молоденькі бурсаки і другі школярі 
рускої школи народної на признане. За стара- 
нєм н. Будзїньского учителя інколи вправ виу
чились діти лїтурґічних пісень і що неділі’ та 
сьнята в часі сьпіваної Служби Божої любова- 
тись можемо гармонійним сьпівом молоденьких 
голосів. П. Тоиольницкий, надкомісар скарбовий, 
яко скарбник, здавав справу з стану каси. Ви
казав нам, що Товариство мусить добре потру
дитись около збираня фондів, щоби продовжати 
начате діло, але не упадаємо на дусі, бо віримо 
в жертволюбивість патріотів, котрі узнаючи ко- 
ристну діяльність сего товариства, поспішать 
з помочию. Гахунки провірено, найдено все в по
рядку та уділено видїлови абсолюторию. Това
риство внесло вже на сей рік прошене до Сойму 
о більшу підпомогу. Доси одержувало Товариство 
підмогу яко Шк. Поміч, що дїлає хвилевою під
могою, а в сім році просить о підмогу більшу 
з огляду на удержуване бурси. Сподіємось, що 
просьба ся буде вислухана, тим більше, що бур
су удержує Товариство вже( три літа і виказує 
дійсну єї потребу.

З Державної Ради.
На початку вчерашного засїданя забрав 

І голос президент Фукс, а згадуючи з негодова- 
; нєм про події на послїднім засїданю, відкликав І 
І ся до всіх сторонництв парламенту без ріжницї 
з просьбою, щоби сего рода сцени в будуччинї 
не повторились: «Колиб подібне поведене мало і 

і найти знов місце в тій палаті, в такім разі му- і 
І сїв би я бути поважно занепокоєний о дальшу 
Ісудьбу австрийского парламентаризму». ІимиІ 
словами закінчив свою промову президент. Сї 
слова живо дискутовано. Опісля уділив прези
дент нагану нос. Штайнерови, що на послїднім 
засїданю закинув одному зі сторонництв палати, 
що оно обманює люд.

По відкиненю внесеня социялїстичпих по
слів, щоби сейчас радити над наглими внесени
ми, палата приступає з дневного порядку до 
дальших нарад над контингентом рекрутів. Про- 
мавляв нос. Горжіца, почім на внесене Яворско- 
го рішено замкнути дискуеию. Генеральним бе
сідником совіга вибрано Біянкінього, рго Вол. 
Ґнєвоша. Б ія н к ін ї  підносив цілий ряд жалоб. 
Вол. Ґ н є в о ш  висловив иересьвідчепє, що буде 
речником всіх, сли для армії, що є порукою 
могучого становиска Австриї, патриотизму, по
рядку і безпечности, посьвятить слова иризнаня 
і симпатиї. Бесідник осуджує поведене тих, що 
промавляючи в палаті, втягнули в дискуеию 

! особу монарха, дальше виступив за введенєм 
в житє міжнародних, роз'ємних судів, просячи 
правительство, щоби оно причинило ся до пе- 
реведеня ухвал мирової конференциї в Гаазі. 
Полемізуючи з Тірком, заявляє бесідник, що 
нїмецка мова і нросьвіта стоять за високо, що
би треба було зневолювати когось до науки нї- 
мецкої мови. Бесідник жадав дальше признаня 
ученикам промислових шкіл права однорічної 
служби.

Предложенє о контингенті' рекрутів відо- 
слано до війскової комісиї.

В дебатї над справою угляного стрейку за
брав голос президент кабінету, др. Кервер і ска
зав. що заява міністра рільництва викликала 
непорозумінє, котре склонило правительство до 
зовсім ясного означеня своїх намірів. ІІравнтель- 
ство возьме участь в працях комісиї, проекто
ваних для поладнаня стрейку і праці ті буде 
веїми силами попирати.

В ольф  жадає, щоби міністри під словом 
чести заявили в парламенті, чи правдою є, що 
з Пешту вивезено 2.000 коний до полудневої 
Африки і що з Берна видано Англичанам з вій—

I скового маґазину еїдла?
На сім закінчено заеїданє. Найблнзше від- 

і буде ся в середу.

в  справі заяви міністра рільництва, Джіо- 
ванеля, пишуть нам з Відня:

»Заява, яку зложив в суботу мінїстер ріль

ництва, бар. Джіованелї в державній раді при 
розправі над страйком робітників в угляних 
закопах, обрушила не лише социальних демо
кратів, але і другі сторонництва. Наколи др. 
Кербер в своїм часі прирік подбати о се, щоби 
державні урядники з власного почину подавали 
помічну руку жителям і дбали про їх мате- 
рияльне положене, то сей оклик шефа кабінету 
повинен був почути в першій лінії бар. Джіова- 
нелї і єго урядники в міністерстві рільництва. 
Симчасом, експозе, яке вироблено в міністер
стві рільництва бар. Джіованельому, а котре він 
відчитав в посольскій палаті, було так на скрізь 
бюрократичне і »немодерне«, що кождий обє- 
ктивннй посол мусів сказати собі, що в міні
стерстві рільництва холодний бюрократизм з 
часів гр. Фялькенгайна, Лєдебура і Каста жиє і 
цвите. А бюрократизм сей з заповідженими до- 
нерва широкими і глибокими студнями над ро
бітничим питанєм, котре нині стоїть вже ясно 
перед нами, сей бюрократизм може щезнути 
лише на вид т. зв. »Ь1аиег Во£еп«, котрий нале
жить ся деяким шефам сего ресорту кабінето
вого. Сей бюрократизм був від давна причиною, 
що наші галицкі «ріки не можуть діждати ся 
управильненя. Ег§о!«

Н о в и н к и.
— Заеїданє Видлу Руского Товариства педаґо- 

ґічного відбуде ся в суботу дня 3. марта о 
годинї 6. де звичайно.

— Загальні збори філії Просьвіти» в Кутах
(філії на повіт косівский) відбудуть ся в Кутах 
дня 2 н. ст. марта с. р. о 10 годинї рано в льо- 
калп читальні «Просьвіти». Порядок дневний: 
1) вступне слово, 2) відчит о штучних навозах, 
3) справозданє уступаючого виділу, 4) вибір но
вого виділу 5) внесеня членів.

— Нове русне Товариство кредитове. З Бор
щева пишуть до «Д’Ьла»: Дня 21 с. м. відбувся 
в Борщеві збір в цїли завязаня повітового То
вариства кредитового Інститути «Руский Дім 
Народний в Борщеві», товариства зареєстрова 
ного 8 обмеженою порукою. Зібрані передиску- 
тувалп статут, завязали Товариство, перевели 
вибори, а по маючім ся доконати зареєстрова- 
ню скличе ся загальний збір і введе ся Това
риство кредитове в житє.

— Др Король, адвокат з Жовкви, іменований 
бл. нам. ко солїдациєю «народовцю», сказав на 
зборах .Жовківекої Ради між иньшим таке: 
«Треба раз'ь уже оставити на боц'Ь тую справу, 
которая наст» розтединяе, которая наст», а радше 
львовских’ь полптиковт», дйлитт» па два ворожій 
табори, справу «кто мьі е!», бо изт того певно 
не буде нашт» народи сьітьій. То все оставмо 
ученьїмь. Нехай они себ'Ь ломлять надь тЬмч» 
голову, а мьі працюймо для нашого народа, ко- 
торьій загибає вт» нужд'Ь, вт> те.мнот'Ь; мьі бо- 
р’Ьмт ся о запропащений наши права, освЬдо- 
мляймо нашт» народч», стараймо ся розбудити 
народную самосвідомості, не липи, т ,  масахт. 
народа, но и середи» нашои интелигенціи... і т. д.» 
«Оставмо питане кто мьі е» науці!» — кличе 
«народовець» др. Король, а в кілька день пізнїй- 
ше на зборах «Русской Ради* др. Король ухва
лює «безт рЬшенія науки», що ми, Русини таки 
«настоящін» Москалі. Видно, що поклик д-ра 
Короля: «оставмо се питане науці!» є нічим 
иньшим, лише фразою. А предеї се питане «кто 
мьі е» рішили такі вчені, як велит-Мікльосіч, 
Москалі, Даль, Лаврівский і иньші. Ми цікаві 
також, як др. Король буде «будити народную 
самосв'Ьдомость вт» масахт, народа», сли не ви
яснить сему пародови «кто мьі е»?... Самодури! ..

— Компромітация міністра Нашим чигателям 
звісно, що з дому жида, Аратена. утїкла єго 
13-лїтна дочка до Кракова, щоби там вихрести
тись в однім з жіночих монастирів. З огляду, 
що Аратенівиа не має 14 літ, тому віри змінити 
не може, а що не є повнолітня, то батько по
рушив всі пружини, щоби єї завернути до дому. 
Тимчасом дівчина пропала з монастиря без слі
ду. Жиди піднесли страшний крик, а депутация 
під проводом посла, радника двору, др. Кчреіса 
явилась у міністра Пєнтака з просьбою, щоби 
він також вглянув в сю справу. Др. Пєнтак при
рік, однак між иньшим мав сказати слова, у 
воріт монастиря державна власть устає«. Сї сло
ва напечатано в Газетах, а др. Пєнтак поспішив 
з запереченєм автентичности сих слів додаючи, 
що їх сказати не міг, бо они були би за глупі. 
На се оголосив вчера др. Кареіс в віденьских 
часописях таке письмо: Зложену в польскім 
колі, др. Пєнтаком заяву, що др. Пєнтак не ска
зав при депутациї слів »у воріт монастиря устає 
державна власть» — мушу означити незгідною 
з правдою. П. Мінїстер ужив сего виразу в дїйс- 
ности. без огляду на се, чи уважає єго тепер 
глупим, чи ні, а опізнене заперечене міністра 
зовсім не зміняє факту, що в Австриї подібні



з

погляди можуть навіть міністри публнчно висло
влювати . В парламенті був вчера др. Кареіс 
в формальній облозі. Питаний послами і дневни- 
карями. висказував др. Кареіс своє обурене 
з причини Зепіепіі д-ра Пєнтака. Вчора вечером 
кружили поголоски, що др. Гієнтак визвав Ка- 
реіса на поєдинок. Поголоски поки-що не справ
дили ся. Натомість вчерашна »\¥іеп.-г АЬеші 
Розі подала таку вість: »Мінїстер Пєнтак упо- 
важнив нас до заяви, що слів >у воріт мона
стиря устає державна власть», які ему імиутує 
др. Кареіс, в дїйсности не ужив і не сказав. Єди
но в відповіди на піднесену сим послом гадку, 
щоби нравительство поручило зревідувати мо
настир, мїнїстер звернув увагу на се, що така 
ревізия в женьскім монастиря,- з огляду на за
конні правила, получена є з великими трудно
стями. Мимо сего нам здає ся, що др. Пєнтако- 
вн поховзнула ся нога...

— Брайтер обвиняє б. співробітника »І.«ч>л- 
ек-ого Китует-а- п. В. Домбровского перед судом 
за заміт, будьто Браіггер дає ся иерекуплювати. 
Розправа перед присяжними судиями почала 
ся нині.

— Засуд убийника жени. В 31 ч. нашої часо
писи подали ми звістку про убийство, якого до
пустив ся Василь Василина з Грибович на вла
сній женї. Судову розправу, яка тревала цілий 
тиждень, вчера покпічепо. Всі покликані сьвідки 
зізвали в некористь обвнненого. На І. головне 
питане, поставлене судиям присяжним, чи обви
нений Василь Василина є винен морду, що дня 
12. серпня 1899 р. убив свою жену, судиї при
сяжні відповіли трема голосами: так, а девять- 
ма: ні. На II. питане: чи обвинений Василь Ва- 
сплина є винен убивства, відповіли 11-ма голо
сами: так, 1 голос: ні. На сій підставі запав 
вечером о 6і/, годині приговор, котрим Василь 
Василина засуджений за убийство жінки на 7 
літ тяжкої вязницї, обостреної 14-дневним по
стом і 12 серпня кождого року темницею. Обо
ронець застеріг собі 3 днн до намислу, а про
куратор вніс зажаленє неважности по причині, 
що судиї присяжні не потвердили І. питане.

— По чотирох лігах. Перед кількома днями 
найдено у якогось Ганьчаковского на головнім 
двірци у Львові брилянтову брожку. Коли він 
досить неясно оправдував ся, звідки прийшов 
до неї, полїция відобрала ему брожку, а его са 
мого замкнула. Вчера ся справа вияснила ся. 
Пані Валєвска з Копичннець пізнала в опису- 
напій брожцї свою власність і телеграфічно н о-} 
відоміша про се львівску полїцию. пригадуючи | 
їй донесене з р. 1896. В л ' пни згаданого року,' 
коли пані В. виїздила зі Львова, пропав їй на і 
головнім двірци ручний пакунок, в якім м іж ; 
иньшими предметами находила ся згадана брож- 
ка. вартости около 1000 корон. Тепер по чоти
рох літах побачить брожка свою властительку.

— Чи злочин? Хемічна аналізи жолудка Ів. 
Маєра, котрого будьто би мав отроїти студент[ 
ветеринарні, Фр. Кашуба, не викрила ніяких 
слідів отруї. В виду сего оказуе ся, що Кашуба 
« цілком невинний. Скоро судовий протокол бу
де підиисаний хеміком, невинно заденунціова- 
ного Кашубу випустять на волю. Ладенунціо- 
новала его пані Мерцова з жалю, що Кашуба 
не хотів женитись з єї сестрою, а натомість 
заходив до дому пок. Мавра. ІІанї Мерцова буде 
за се відповідати перед судом.

_ Коби всі! Л Товмача виеміґрувапо сими
днями до 8<» жидівских шевців і кравців, а І 
з Тисьменпцї кільканайцять кушнірів і кілька 
шевців до Нового Ііорку.

_ Нужда дорожників На днях вплинули на
руки руских послів ііетициї галнцких дорожни
ків на т. зв. цїсарских дорогах до державної р а - ) 
ди з просьбою о нідвпсшенє плат, зачислене їх 
до категорій державних слуг, о підвисшене їх І 
вислуг як: управильненє вдовичих і снрітских 
Ііенсий. Дорожник, що що дня в кождій порі 
року працює по цїсарских дорогах, побирає 16 
зр. місячно, а вислуга его і пенсия вдів та си
ріт но нїм виносить -  в дорозі ласки — 6—7, 
зг.іядно 4—5 зр. місячно. Доле незавидна!
_ Про гору Бону в Кременці, подала часопись

.Вольїнь» (ч. 180) невелику статейку історичну 
про розвалини одного з найдавнійших і непри
ступних замків на Волині. В сій статі подані 
історичні вісти про сей замок і опис его сучас
ного стану.

— Скупар. В Білгородї помер сими днями 80- 
лїтний офіцир, Міліє Ніколїч, що полишив майно 
в сумі 150.000 франків, які в завіщаню записав 
на річ заведеня для сиріт. Померший дійшов 
цо так великого маєтку в сей спосіб, що ви
датки на свої потреби ограничував до неможли
вих границь. На день не видавав він ніколи 
більше, як пів франка. Сам собі латав одіж та 
біле а ’в однім і тім самім мундурі ходив біль
ше ’як 20 літ. — Мундур єго через часті напра- 
ви складав ся з самих лат. В завіщаню виска- 
зав бажане, щоби єго похоронено в старім мун
дурі капраля та в звичайній двревляній домо
вині. Усїм тим єго бажаням вдоволено,. тілько 
похорон справлено єму зі звичайними віискови- 
ми почестями.

— Дволтна убийниця. В Новім Норку заморду

вала 2-лїтна дочка урядника Лєдмана свого мо
лодшого братчика, що числив усего один мі
сяць житя, бо чула ся она в дома надто покрив
дженою і обидженою тим, що і він узрів божий 
сьвіт. Ветсі, так було на імя тому наймолодшо
му злочинцеві! в сьвітї — мусїла не раз проти 
свої волі уступити свому братчикови колиски 
та візка, а передовсім лютило її те, що коли 
малий крикун найбільше ревів, то бітько і ма
ти єго цілувати та голубили, підчас коли єї в 
такім разі грозили, а навічь часом і вибили. 
Крім того жадали від неї зовсім .несправедли
во», щоби заховувалась она спокійно, коли брат
чик снить, а єму мож було навіть в но- 
чи своїм вереском усіх будити. Сего вже було 
їй за богато. Коли одного разу вийшла мати з 
дому, поручаючи малого єї опіці, пірвала Ветсі 
велику гармоніку і з цілою силою ударила нею 
об голову немовляти. Коли пані Лєдман верну
ла домів, застала дитину неживою.

— Цісар Вільгельм драматичним критиком. Ц і
сар Вільгельм відмовив своєї монаршої санкциї 
осудови комісиї, що признала велику нагороду 
Шіллєра Ґергардови Гавптманови, творцеви .З а 
топленого дзвона», .Ганусі» і .Ткачів». Вже в 
р. 1896 нїмецкий цісар відсунув Гавптмана від 
нагороди, а признав єї Вільденбрухови, авторо- 
ви численних, а дуже мірних штук, що голосять 
славу дому Гогенцолєрнів.

— На одно вийде. Дуже часто лучає ся, що 
часописи з містифіковані людскою злобою, по
дадуть посмертну оповістку, яка опісля оказу- 
єсь неправдивою. Подібний случай зайшов не
давно в Новім-Иорку. Якась часопись написала 
про смерть одного богатого купця, котрий не І 
лишень що жив, але прийшов до редакциїзж а- 
данєм, щоби сейчас єго смерть відкликано, бо 
се може єго наразити на великі втрати. Апе ре
дактор заявив, що з засади ніколи нічого не і 
відкликує, бо се підкопує вартість часописи. На- ; 
віть гроженє револьвером нічого не вдіяло, але ] 
довело до того, що редактор казав викинути 
купця за двері. В кілька мінут вернув купець 
знова, але сим разом жертвував оплату за від
кликане своєї смерти. .Добре — сказав редак
тор — але що ніколи не можу відступити від 
своєї засади, тому поміщу Вас між ново-наро- 
дженими».

— Певно найдуть. Бурмістр одного місточка 
в Бавариї навів в відозві, якою пошукував одно
го зі своїх пропащих громадян, такі характери
стичні цїхи: «Є дуже подібний до свого батька 
і курить циґари».

— Дрібні вісти В Мошкові, сокальского пові- 
та, буде вітворений новий уряд почтовий від 1. 
марта с. р,— На кладовищи в Найємінстер коло 
Кільовії жена ремісника Гесеета підрізала в на
паді божевільности горло своїй донці, а потім 
собі. — В Вінер-Найштат не стало для присяж
них судиїв, мартової каденциї, материялу до 
розправ.

Наука, штука, література
Гуско-українеький народний гимн „ІЦе не 

вмерла Україна1', слова п. Нубинського, музика 
.1/. Нербицького. На фортепян зладив Я. Яросла- 
венко. Львів. Ціна 1 кор. Головний склад в кни
гарні! Ставронигійского Інститута. Пору чаємо се 
видане нашій Публицї.

Т е л е г р а м  и.
Відень, 27. лютого. Славяньский .Союз» зі

брав ся в днях від четверга до суботи на три 
засїданя під проводом пос. Варвіньского, щоби 
застановити ся над політичним положенєм. .Со
юз» рішив одноголосно голосувати за принятєм 
закона о континґентї рекрутів, станути блпзше 
до клюбів ческої делєґациї і католицких лю- 
довцїв і вплинути на Молодочехів, щоби они 
залишили обетрукцию проти війскового закона.

Прага, 27. лютого. Магойпі Ьізіу доносять, 
що сойми мають бути скликані на день 22. 
марта. Сесия нотревала би до половини мая.

Відень, 27. лютого. На вчерашпім засїда- 
шо предложено прелїмінар буджету на 1900 р. 
Загальна сума видатків на р. 1900 означена на 
15.791,000.000 корон. В порівнаню з доходами 
лишить ся надвижка 743.235 корон.

Відень, 27. лютого. Сего тижня мають від
бути ся ще три засїданя ради державної: в се
реду, четвер і пятницю.

Відень, 27. лютого. Суиокійний перебіг вче- 
рашного засїданя парламенту настроїв пресу 
оптимістично. Дневники догадують ся, що ситу- 
ация поліпшила ся і нисказують надію, що Че
хи в виду нової резолюцій польского кола за
лишать дальшу обетрукцию.

МАЛИЙ ФЕЙЛЕТОН.

З П Е Т Р О  Н А Н ЗЕ Н .

Щасливе подружє.
(Далі).

Здивований Єрмер запримітив, що 
його любов до пані Нанці відсьвіжує і 
відмолоджує, приязнь до її чоловіка. Ко
ли в часі останніх років дивив ся трохи 
глумливо і непевно на наївного та не 
дуже то розумного товариша, відкривав 
у нїм тепер раз-у-раз більше добрих, ба 
навіть цікавих прикмет.

Моґензен мав, — се запримітив він 
тепер — так здоровий суд, як також ми
лий, свого рода гумор, що проявляв ся 
розумієть ся лише в тіснім, приятель
ськім кружку. Єрмер був справді гордий 
в душі з приятеля. Говорив про нього 
горячо і старав ся усильно иерееьвід- 
чити иньших про його великий розум 
і дотеп. І про справи Моґензена дбав 
він дуже. Заохочував його визначати ся 
в службі, зводити на себе увагу своїх 
настоятелів, придбати собі їхнє признане, 
слухав дуже цікаво пояснень ЛІоґензеиа 
про відносини на почті, про його пляни 
та вигляди. І коли Моґензен згадав одної 
днини, що якийсь там приятель батька 
Єрмера має найбільший вплив на його 
кариєру, Єрмер, хоч рідко бував у його 
домі, навідав ся сейчас до нього та звів 
розмову на Моґензена, одушевляючи ся 
ним в найвисшім степени. Робив прия- 
телеви також і иньші прислуги. Поміг 
йому за посередництвом одного свойого 
приятеля продати папери, що проценту
вали ся невисоко та вложятн гроші у 
загравичпі державні облїґациї, що можна 
було закупити ізза якоїсь видуманої трі- 
воги по сьмішній цїнї.

Усї ті безкорисні докази причзни, 
уся та дбайливість та жертви Єрмера 
прикували до нього одугаевленого Мо
ґензена, хоч він й без того подивляв 
його все. Коли не бачив тепер Єрмера 
день-у-дзнь, був неспокійний і сумний, 
та казав зараз питати ся у нього дома, 
де він засидів ся так довго, або старав 
ся принадити його запросинами, як н. пр. 
«Нині у вечері «раки», твоя страва, яку 
найліпше любиш».

Єрмер був сильною точкою, що лу- 
чила Моґензена з жінкою. Вони, що не 
знали раньше, про що мають говорити 
зі собою, і як розвіяли ся перші любощі 
подружя, сходили ся і надували ся одно 
на одного, найшли тепер тему до ожи
вленої розмови. Говорили все про Єрме
ра: Говорили про те, що сказав Єрмер 
і що зробив, говорили про те, який він 
був милий та чемний, говорили про його 
еносібности, про його сьвітлі вигляди, 
про його ніжне поведене та вірність 
зглядом старих приятелів. Коли подруги 
могли погодити ся тепер деколи, то ді
яло ся се лише тому, бо Моґензен гадав, 
що його жінка не досить одушевляєть 
ся Єрмером. По части з обережности, 
по части знов, коли їй деколи справді 
здавало ся, що чоловік за далеко посу
вав ся в своїм обожаню. виступала з ла
гідною критикою: підносила н. пр. деякі 
сьмішні норови приятеля, або казала, що 
їй здаєть ся, немов би то Єрмер довіряв 
собі за богато та був із себе цілком 
вдоволений. Така критика обурювала 
Моґензена. Єрмер, так як він е, є най
ліпшим чоловіком в сьвітї, він не може 
віднайти на ньому найменьшої хиби.

(Далі буде).

СС КП “  пів кіля незР'внаної доброти кавипр. ароматичної, рівняючій ся най
ліпшим родам, до набути лишень в торговлї

Л Е О Н А Р Д А  С О Л Є Ц К О Г О
у Львові, ул. Батория ч. 2. 4—30

5 к</. мішочки /гсіпсо до кождої стациї почтової.
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Ц. к упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1899.
(Приїзд і відїзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд
посп. | особ.

до Львоваприходить
0 годинї

ВІДДІЛ депозитовий
принимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимає до пере- 
хованн папери вартістю і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові
(8аГе Оеровіів)

За оплатою 25 до 36 кр. а. в. річ
но, депозитар дістає в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші зарядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі' депозитовім.

12-30

216

7- 58
815

8- 14
921
9- 55

1010
10-08
10-25
10-30
1210
305
3-3.)
600

8 Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
8 Брухович, від 7. мая до 10. вер. включно 
з Зимної-води » » »
8 Янова
з Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче

» » на дв. головний
з Соьаля, Рави рускої 
з Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ярослава і Любачова 
8 Іцкан, Черніцїв і Станиславова 
з Янова
ві Сколього, Стрия, а з Лавочного тілько 

від 7. вер. до 16. пад. включно
з Підволочиск (Квїва) Бродів на дв. Підз.

> » » на дв. голов,
8 Сокаля, Белзця і Любачова

8 Кракова^Відня) Самбора, Хирова 
8 Іцкан, Сучави
8 Янова від 1. до 31. мая і від 16. до 30. 

вересня щоденно, а від 1. червня до 
15. вересня тілько в неділі' і сьвята

8 Брухович від 7. мая до 30. червня і від 16. 
серпвя до 10. вересня вкл. щоденно

8 Брухович від 1. липня до 15. вересня щод. 
я Янога тілько від 1. черв, до 15. вер. вкл. 
в Кракова (Відня, Берлина), Сянока, Пешту 
8 Чернівців, Іцкан (Букарешту), Сучави 
в Підволочиск (Київа), Бродів па дв. Підз.

> » » на дв. голов.
в Лавочного (Пешту) Хирова
ві Сколього, Калуша
8 Підволочиск на дворець Підзамче

> на дворець головний
8 Кракова (Відня), Самбора, Сянока

ІІ0Ї8Д
посп., особ.

відходить
0 годині'

1 55
6-20
645

208 6-30
2-45 6-30
8-30 8-46

2-56

9-Ю
9-25
9-35
9-53

1010
12-50

215

9-45

305
315
3-20
3‘2Й

Н
о*26

і м

12-50
6-21
6-40

2-36

6- 50 
700
7- 10 
7-20 
7-42
7- 47
8- 35 
910

10-40
10- 50
11- 10 
11-32
410
5.50

зі Львова

до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

’ » > дв. Підзамче
до Іцкан (Галацу, Ясс, Букарешту) Сучави 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа 
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 12,вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

„  - „ ’ » Дв. гол.
до Ьелзця, Рави рускої, Сокаля і Любачова 
до Я нова від 1. липня до 15. вересня вкл.

тілько в неділі' і сьвята 
до Брухович тілько від 1. липня до 10. ве

ресня включно в неділі' і сьвята 
до Іцкан і Ясс, Букарешту) 
до Ьракова (Відня) Хабівки ч. Ряшів 
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова від 1. мая до ЗО. вересня вкл.
ДО Зимної води тілько від 7. мая до 10. вер.
до Брухович .......  > > > >
до Ярослава

до Іцкан, Радовець, Кімиолюнга, Сучави 
до Кракова (Відня) від 1. черв, до 15, вер. 
до Яноеа від 1. чер. до 15. вер. т. в дні б. 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Сокаля і Рави рускої
до Тернополя дворець головний 

» дворець Підзамче
до Янова від 1. жовтня до 30. мая 1900 
> > » 1. до 31. мая і 16. до ЗО. ж. щод.
» » » 1. чер. до 30. жов. в . ; .  і сьв.

до Іцкан (Ясс, Галацу), Сучави
до Кракова (Відня, Варшави), Ся ка 
до Підволочиск, Бродів дв. голов й

» > дв. Підза і,-
до Кракова (Відня, Берлина) 
до Брухович від 7. мая до 10. ве и . ня

Час середно 
ского =  12

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
европейский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-европей- 
год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. велїзниць держ. (Львів, ул. Красїцкпх 

ч. 5) уділяє пояснень в справахзе лїзничих, продає білєти всякого рода і ровклади їзди.

Медаль заслуги на виставі край, в р. 1894

З н а н і
яко найліпші чи

сто лняні Полотна

М Е Ч И С Л А В  Ґ О Н Е Т
передтим Володислав.

ц Керчю ї  н. п. Корчина (Галичина).

грубші і тоньші вебові і на сорочки. 
Простирала без шву і т. п.

Дими, Ручники, Х у с т о ч к и  до носа, 
Обруси і Сервети, Стирки, Полотна ві- 
трільні (8е§-е11исЬ), Дрелїхи ва лїбериї, 
Матераци, Материї вовняні на убраня 
(2еі§і) і т. п. вироби найліпшоїякости 
власного виробу поручає по уміркова- 

них цінах

Важне для рільників!
С А М О Ч И Н Н І

приряди до підливаня
в цїли

знищ ена дикого ріпаку
і дикої гірчиці, В03ячіин0щ‘ІЛЬШІ
а носячі 
для меньших 
ужитків

косярки
до трави, конюшини і збіж

Розтрясані к'иж д° сїна. Грабярки

Цінники і нрібки жаданих родів висилає да-
 ром і франко. 10—15

Товариство взаїмного кредиту
„ Д Н Ь С Т Е Р Т ? 1

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
~  (ДІМ ,.Просьвіти“).

уділяє позички за оплатою б1/» % і 1% додатку на кошта 
адміністрациині, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциею на першім 
місця, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
пссідаючі реальностям, мусять крім поруки двох ручи- 
телів предлсжити єше полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дн-Ьстер-ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
------  Уділ членьский виносить 50 кор., тисове 2 кор. _____

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
4- ? обезпечений в »Дн,Ьстр'Ь«.

Інформациі уділяє Дирекция листовно або аґенти Товариства
— — взаїмних обезпечень «Дні^стерть». —

1

кінні до сїна.сл
Найліпшою С Ї В а р К О І О

рядовою є РЬ. М ауГагІЬ  & |Є о .’я 
ново споряджена

,,-1 С К І С  О Ь  Л”
(система пересуваня колїс)

до всіляких насінь і ріжнородної величини висїву 
без зміни коліс; на Грунта гірсні і рівнини, дуже 

легко ходячі, незмірно тревалі, дуже дешеві.
Уможливляють дуже! велику ощадність'в праці,£часї і грошах. ИКй*- 

Ручні праси до сїна і соломи, лускачі до кукурудзи, керати, моло- 
тярні, млинки до чищеняїзбіжа. триєри, плуги, вальцї, борони! 

вирабляє і  достарчує яко специяльність з^порученєм, в найновійшій, вибірній 
за найліпшу узнаній конструкциї

1*11. М А У Р А Н Т Н  Д. О о .
ц. к. уприв. Фабрика машин рільн. особливша Фабрика прас до вина і машин до овочів,

у Відни, ІЦТаЬогвігавве 11г. 71.
____ Відзначена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.
Я С  Обширні катальоГи і численні письма з узнанем — даром.

1—8 Заступцї і відпродавцї пожадані.

Важне для всіх!

Н а 
п р а в л я є КДЛЬОШІ найгірше

знищені
шіктоануєа мужеску, дамску і д їточу обуву.

Чоботи для духовеньства
3 провіпциї вистапе старий оказ на міру.

ЛЕВ НОВОСАД, Львів, ул. Крута 7.

по як найприступніиших цінах.

З  друкарні В. А. Шийковского.


